

# 我市住房公积金使用政策有调整

## 2020年1月1日起执行

■记者 詹岩

本报讯 近日,市住房公积金管理中心发布了《关于调整住房公积金使用政策的通知》,自2020年1月1日起开始执行调整后的住房公积金使用政策。

《通知》指出,由现执行允许“患重大疾病提取”,调整为患重大疾病不允许提取住房公

积金。离休或退休提取住房公积金的,个人账户封存后,男性满60周岁、女性满55周岁,持本人身份证原件即可办理销户提取。

为减轻职工租房资金压力,更好地满足职工租房提取住房公积金的需求,租房提取额度将适度调高。职工租住公共租赁住房的,按照实际房租支出全额

提取;租住商品住房的,由原来的每月600元调整为每月800元。

职工购买、建造、翻建、大修自住住房的或偿还自住购房贷款本息提取住房公积金的,按产权所占份额提取本人住房公积金账户余额,职工本人提取不足时,允许提取配偶住房公积金账户内存储余额,双方提取总额不

超过实际购房款支出或偿还贷款本息之和。(父母为未年满18周岁的子女购房,可按份额提取父母住房公积金账户余额)。其中,“自住住房”指提取住房公积金的职工居住其内且对该房屋拥有所有权的住房,所购买、建造、大修住房的产权归职工所有。

职工办理住房公积金异

地贷款时,实行住房公积金贷款额度与住房公积金缴存余额挂钩,贷款额度按借款人(本人+配偶)住房公积金缴存余额的10倍计算,同时不得超过淮北市住房公积金贷款上限。

原住房公积金使用政策中与《通知》有冲突的,以《通知》为准。

## 为妇女儿童撑起保护伞

12月25日,来自烈山公安分局的女民警志愿者现场向村民宣传相关法律知识和遭遇“家暴”的处理办法。

当日,烈山公安分局在烈山派出所开展“反对家庭暴力 女警在行动”宣讲活动,现场通过法律咨询、发放宣传资料、反家暴知识微信群等形式,宣传反家暴法律知识,以提高全社会对反家暴的关注度和责任意识,从而更好地维护妇女儿童的合法权益,让农村女性向家庭暴力说“不”。

■摄影 见习记者 冯树风  
通讯员 蔡怡新



## 2019民生工程 政策解读

市财政局 市民生办

### 二十四、智慧学校建设

围绕办好人民满意教育,培训、配备应有设备,推进优质通过加强智慧学校建设,强化教育资源共享,努力实现公平而学校网络基础设施建设和使用有质量的教育。我市无任务。

### 二十五、学前教育促进工程

【目标任务】围绕“幼有所育”,解决好儿童早期教育服务难以满足需求问题,通过在全市新建、改扩建一批公办幼儿园,开展幼儿资助和幼师培训,促进学前教育快速发展。2019年,新建改扩建公办幼儿园8所;资助幼儿约2176人次;培训幼儿教师约268人次。进一步推进学前教育普及和普惠发展,努力提升学前教育服务水平和服务能力。

【资金筹措】市教育局会

同市财政局,积极争取中央财政及省财政对我市学前教育促进工程建设的支持。市级财政积极筹措资金,县区应承担的资金按年度投资计划予以落实。县区在落实财政资金支持的同时,可以通过吸引社会资本参与等方式,拓宽融资渠道,增加工程建设有效投入。

责任单位:市教育局  
联系人:陶飞  
联系电话:3880398

### 二十六、义务教育经费保障机制

【实施内容】统一城乡义务教育“两免一补”政策。对城乡义务教育学生免除学杂费、免费提供国家规定课程教科书,对家庭经济困难寄宿生补助生活费。

免除城乡义务教育学生学杂费,统一城乡义务教育学校生均公用经费基准定额,对城乡义务教育学校按照不低于基准定额的标准补助公用经费。生均公用经费基准定额为:普通小学每生每年600元,普通初中每生每年800元,特殊教育学校和随班就读残疾学生每生每年6000元。生均公用经费基准定额所需资金由中央、省、市、县(区)共同分担,其中,中央与地方分担比例为6:4;地方承担部分分担比例为:城市地区,市直学校由市财政承担,市辖区学校由市与三区按8:2承担;农村地区,省与县按8:2承担,市对县不配套,其他地区由省与市(含市

辖区)按6:4承担,其中市(含市辖区)部分市直学校由市财政承担,市辖区学校由市与三区按8:2承担。现有公用经费补助标准高于基准定额的,要确保水平不降低。

适当提高寄宿制学校和规模较小学校公用经费补助水平。在生均公用经费基准定额基础上,对寄宿制学校按照寄宿生生均200元标准增加公用经费补助,继续落实好农村地区不足100人的规模较小学校按100人核定公用经费和学校取暖费补助等政策。

免费提供城乡义务教育阶段学生国家规定课程教科书和免费为小学一年级新生提供正版学生字典。所需资金由中央全额承担。

全面取消城乡义务教育阶段地方教材,地方教材中的有关内容纳入学校图书资料建设范畴。

补助城乡义务教育阶段家庭

经济困难寄宿生生活费。补助基本标准为:小学生4元/天,初中生5元/天,学生每年在校天数均按250天计算。所需资金由中央和市、县(区)按照5:5比例分担。各县(区)要合理确定本地家庭经济困难寄宿生贫困面,切实提高资助的精准度。

巩固完善农村地区义务教育学校校舍安全保障长效机制。支持农村地区公办公义务教育学校维修改造、抗震加固、改扩建校舍及其附属设施。农村地区公办公义务教育学校校舍安全保障长效机制所需资金由中央和省按照5:5比例分担。城市公办公义务教育学校校舍安全保障长效机制由市建立,所需经费由学校所属辖区统筹安排。

责任单位:市教育局  
联系人:余良雨  
联系电话:3880717

## 相山区城管局提升城市管理精细化 办公室“搬”到马路上

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 “不久前,家住南黎街道的居民反映道路上垃圾箱损坏,学校门口占道经营较多,路面执勤的城管队员接到反映后,立即进行了实质性的解决。”12月25日,相山区城管大队负责人介绍,这只是区城管局全面推行“马路办公”的一个缩影。

今年以来,相山区城市管理局以“绣花功夫”提升城市管理精细化,认真按照新时代城市管理的新要求,全面推行“马路办公”工作机制,着力解决城市管理中的重点难点问题,在提升绿金淮北、品质相山中展现新作为,实现新突破。

据介绍,“马路办公”是以路为岗,马上办公,发现问题在一线,研究问题在一线,解决问题在一线。重点区域实行专人定点巡查,一般区域实行徒步和车辆机动巡查。针对城区主干道两侧违规门头招牌、散

落线缆、电动车乱停乱放、流动摊点、店外经营、违章搭建、道路扬尘、乱贴乱画等影响城市美化的问题,把办公室“搬”到马路上,以更加贴切、直接的方式解决老百姓关心和反映的问题,以群众的视角精细排查解决城市疑难杂症,通过合理高效的巡查安排和严格有效的巡查管控,着力挖掘问题、强化整改落实,以马路办公促整改,实现了为民服务的“加速度”,得到市民的好评。

在全面推行“马路办公”工作模式中,该局还对城区主次干道两侧沿街进行提升改造,按照“一街一景”的原则突出城市文化和城市记忆烙印,对城市的立体立性、平面协调性、风貌整体性等方面加强管控。同时,按照疏堵结合的原则,引导商贩规范经营,将文明执法放在第一位,通过宣传、讲解相关规定等,切实营造良好的城市市容市貌,满足了市民日常生活需求。

## 两节临近我市部分副食品价格上涨

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 12月24日,记者从市商务局获悉:根据生活必需品监测系统数据显示,与前周相比,监测的我市146种商品中,49种商品价格上涨,占33.6%,26种商品价格下跌,占17.8%,71种商品持平,占48.6%。

水产品批发价格上涨。监测的8种水产品批发均价26.7元/公斤,周环比上涨1.91%。其中,虾、蟹批发价格分别是52元/公斤、72元/公斤,周价格环比分别上涨4%、2.86%;鲤鱼、草鱼、鲫鱼、鲢鱼、大带鱼、大黄鱼批发价格周环比均持平。

随着两节临近,我市部分副食品价格或将小幅上涨。

## 我市移动支付便民工程向乡村延伸

■记者 黄旭 通讯员 王玉荣

本报讯 12月21日,中国银行淮北市中心支行、中国建设银行淮北分行、濉溪县农商银行等单位在鼎盛国际购物中心开展移动支付便民工程宣传。

据悉,移动支付便民工程是中国人民银行推进的一项重要工作。移动支付是指用云闪付APP进行扫码支付。云闪付APP是金融标准移动支付工具,可以绑定所有银行卡,通过银行卡账户直接进行支付,是一款安全性能更高的手机支付软件。目前,我市移动支付便民工程领域已经覆盖传统商业、交通、校园、

## “防范电信诈骗”小课堂进社区

为提高群众识骗、防骗能力,预防和减少电信诈骗案件发生,近日,安徽移动淮北分公司志愿服务队深入社区等人流集中区域开展“淮北移动便民服务进社区”活动。

志愿者们结合案例,重点宣传了“识骗防骗秘笈”“电信诈骗新形式”等实用防诈骗知识。提醒群众如遇陌生人电话来访,要仔细甄别,不要轻信、不要理睬、不要回复、不要贪图便宜、不要随意转账或汇款,更不要轻易将个人资料如手机号码、银行储存信息等告知他人,最大程度避免遭遇信息泄露,提高自己的安全意识。如遇到可疑情况时,多与亲属、朋友等沟通商议或拨打报警电话,以免遭受不法侵害。活动的开展,使群



众加深了对诈骗手段的了解,提高了群众参与打击诈骗的积极性与主动性。志愿者们还向中老年朋友们发放了电信防诈骗宣传手册,受到中老年朋友们的欢迎。



www.10086.cn  
热线 短信 10086  
服务监督 10080